

星島

7-1-2015

↓大學版



府風

按五德評選 恒管表揚君子企業

中國人崇尚「仁義禮智信」五德，袁效仁知道，恒生管理學院將傳統的君子五德應用於企業管理上，昨日學院公布了最新一屆的君子企業調查，結果發現在七個行業中，得分最高的四個行業分別是酒店業、公共服務業、零售業和傳媒業，學院同時向十五家企業和機構頒發多個君子企業獎項。

袁效仁同恒管校長何順文傾過，他表示，君子企業調查是恒管一年一度的盛事，今年已舉辦第四年，學院通過問卷形式，收集市民對企業營商手法的意見，並按君子五德的標準作深入分析，及找出具君子風範的企業加以表揚。整個調查並非只由商學院負責，多個學院包括傳播學院亦有學生參與。

東方人重五德與環保

本身是企業管治專家的何校長解釋，所謂五德，仁是指要包容體諒、義是要正直、禮是前線員工以禮待人和建立互相尊重的文化、智是要明智、信是要誠信誠實。「今年我們將調查分三個階段進行，收集了二千多份有效問卷，結果發現七大行業中，包括酒店、公共服務、零售、傳媒、旅遊、金融、飲食及地產，前四者的得分最高，原因估計是市民較多接觸這四個行業。」

何校長稱，西方人和東方人對企業管治的看法不同，他形容西方人較重視環境保育，反觀東方人除了環保，更會加入五德的元素，令整個企業管治概念變得更全面。他舉恒管為例，學院不單在校園推動可持續發展，以竹作為興建校舍的材料，更會主動參與香港品質保證局的社會責任認證，該校已連續兩年獲得滿分，並在教學上着重教授學生君子企業概念。

夥聯合國辦大型會議

此外，恒管正在籌備成立「企業可持續發展中心」，重點活動之一是七月舉行的大型會議，將會與全球多國專家探討可持續發展、教育和環保等議題。何校長表示，「會議的夥伴機構是聯合國，所以目前正邀請專家講者來到恒管聚首一堂，屆時亦會以恒管做例子，向嘉賓介紹學院如何實踐君子之道。」

袁效仁認為，通過恒管的君子企業調查，讓大家認識君子企業的內涵和表徵，而學院身體力行推動君子企業精神，值得其他機構學習。

袁效仁